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Bu testte 75 soru vardır.

Böcekler ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi
yanlıştır?

Bazı böcek türleri kanat taşımaz.

Böceklerde vücut örtüsü aynı zamanda dış iskelet
olarak işlev görür.

Böceklerde solunum gazları hemolenfteki hücreler
tarafından taşınır.

Böceklerin vücudu baş, toraks ve abdomenden oluşur.

Böceklerin çoğunda başkalaşım görülür.
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Diğer sayfaya geçiniz.1

DOĞRU CEVAP: C 
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6.

7.
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 Aşağıdaki yapılardan hangisi sadece hayvan
hücrelerinde bulunur?

Sentrozom Glioksizom

Peroksizom Koful

Plazmodesmata
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A) B)

C) D)
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Diğer sayfaya geçiniz.2

DOĞRU CEVAP: A 
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Diğer sayfaya geçiniz.3
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Diğer sayfaya geçiniz.4
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Tek bir genin birden fazla fenotipik etki meydana
getirmesi aşağıdaki kavramlardan hangisiyle
açıklanmaktadır?

Tam baskınlık Kodominansi 

Multiple alellik Poligeni 

Pleiotropi
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A) B)

C) D)

E)
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Diğer sayfaya geçiniz.5

DOĞRU CEVAP: E 
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Diğer sayfaya geçiniz.6
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29.

30.

31.

I.  Şiddetli rüzgâr alan bir bitkinin bodur kalması

II. Böcek kapan bitkilerin tuzak yapraklarının böceği
yakalamak için kapanması

III. Bir bitkinin tendrilleriyle diğer bitkilere
veya nesnelere sarılarak yükselmesi

Yukarıdakilerden hangileri bitkilerde tigmonastiye
örnek verilebilir?  

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II I, II ve III
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A) B) C)

D) E)

34.

Diğer sayfaya geçiniz.7

DOĞRU CEVAP: B 
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Diğer sayfaya geçiniz.8
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Diğer sayfaya geçiniz.9
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Göllerin verimlilikleriyle ilgili

I. Oligotrofik göllerde azot ve fosfor derişimi
düşük, tür çeşitliliği ise genellikle yüksektir. 

II. Ötrofik göllerde hem inorganik besin maddelerinin
derişimi hem de yüzey sularındaki fitoplankton
miktarı yüksektir.

III. Distrofik göllerde göl suyunun çözünmüş oksijen
konsantrasyonu ve pH değeri yüksektir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız II Yalnız III I ve II

I ve III I, II ve III
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A) B) C)

D) E)
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47.

Diğer sayfaya geçiniz.10

DOĞRU CEVAP: C 
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48.

49.

Kahverengi yağ dokusu ile ilgili

I. Bu dokunun hücrelerinde bol miktarda mitokondri
bulunur.

II. Hücrelerinin mitokondrilerinde termogenin proteini
bulunur.

III. Metabolize edildiğinde çok fazla miktarda ATP
sentezlenir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II I ve II

II ve III I, II ve III
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A) B) C)

D) E)

51.

Diğer sayfaya geçiniz.11

DOĞRU CEVAP: C 
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Diğer sayfaya geçiniz.12
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 Laboratuvar şartlarında biri genetik olarak işlevsel  

leptin hormonu üretemeyen (genotipi: ob-/ob-), diğeri 
ise genetik olarak leptin reseptörü içermeyen         

(genotipi: db-/db-) iki fare soyu oluşturuluyor. Bu fareler
ayrı ayrı obez olmayan (yabanıl tip: WT) bir farenin
dolaşım sistemine cerrahi operasyonla bağlanarak
leptinin obez farelere geçebildiği parabiyotik çiftler
oluşturuluyor. Her iki fare çifti de rahatça
beslenecekleri bir ortamda belli bir süre tutularak
gözlemler yapılıyor. Deney sonucunda işlevsel leptin
hormonu üretemeyen farenin zayıfladığı (Şekil-1),
parabiyotik leptin reseptörü içermeyen farenin obez
kaldığı (Şekil-2) gözleniyor.

 
             (Şekil-1)                                   (Şekil-2)

Deney sonucunda elde edilen gözlemlere göre

I. Kendisi işlevsel leptin hormonu üretemeyen

parabiyotik farede (genotipi: ob-/ob-) yağ kaybı
gözlenir.

II. Leptin reseptörü içermeyen parabiyotik farede

(genotipi: db-/db-) leptin hormonu işlev görür. 

III. Bu deney, hormonların işlev görmesinde hormon
reseptörlerinin zorunlu olarak bulunmasının
gerekliliğine işaret etmektedir.

yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

Yalnız I Yalnız III I ve II

I ve III I, II ve III

55.

A) B) C)

D) E)
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Diğer sayfaya geçiniz.13

DOĞRU CEVAP: D 
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Diğer sayfaya geçiniz.14
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Enzimler, hücrede biyokimyasal reaksiyonların
gerçekleşmesini sağlayan biyolojik katalizörlerdir.
Karaciğerde katalaz enzimi bulunmaktadır. Katalaz
enzimi hidrojen peroksiti (H2O2) parçalayarak           
H2O ve O2 oluşumuna neden olur.

Bir biyoloji öğretmeni bu bilgilerden yola çıkarak
öğrencilerine konuyla ilgili bir deney yaptırıyor.

Bu deneyde aşağıdaki aşamalar takip ediliyor.

 Aynı miktarda üç karaciğer parçasını alıp,
birincisini büyük parçalar şeklinde, ikincisini daha
küçük parçalar şeklinde doğrayınız. Üçüncüsünü
ise havanda döverek eziniz.

 Bu karaciğer parçalarını üç farklı behere koyunuz.

 Karaciğer parçalarının üzerine aynı anda olacak
şekilde 5’er mL H2O2 ekleyiniz.

 Deney tüplerine H2O2 ekledikten sonra gaz
çıkışının sonlandığı süreyi belirleyiniz.

 Bu deneyle ilgili

I. Substrat miktarı sabit tutulan değişkendir.

II. İşlev gören enzim miktarı bağımlı değişkendir.

III. Deney tüplerinden gaz çıkışı süresi bağımsız
değişkendir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II I ve II

II ve III I, II ve III 
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A) B) C)

D) E)
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Diğer sayfaya geçiniz.15

DOĞRU CEVAP: A 
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Diğer sayfaya geçiniz.16
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Diğer sayfaya geçiniz.17
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72. 73.

Diğer sayfaya geçiniz.18
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TEST BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.19




